

关注

我国正式进入“七下八上”防汛关键期

7月16日起，我国全面进入“七下八上”防汛关键期，这是一年中防汛形势最复杂、最严峻的时期。水利部预测“七下八上”期间，我国区域性阶段性旱涝明显，南、北洪涝偏重且北部重于南部，中部和西北部干旱偏重，有2~3个台风登陆我国，可能有较强台风北上影响北方地区。局地极端暴雨洪水频发重发，黄河中游、海河流域大清河永定河北三河、松辽流域辽河浑太河和松花江吉林段等可能发生较大洪水，长江中下游、江淮、新疆中北部等地可能出现阶段性干旱。

央视

今年上半年3.33亿人次出入境

记者16日从国家移民管理局新闻发布会获悉，2025年上半年，全国移民管理机构累计查验出入境人员3.33亿人次，同比上升15.8%。免签入境外国人1364万人次，占入境外国人的71.2%，同比上升53.9%。上半年共签发普通护照1064.8万本、内地（大陆）居民往来港澳台证件签注4745.6万张（件）次，签发港澳台居民来往内地（大陆）通行证116.1万张；签发外国人签证证件88.7万证次。

新华

人民法院案例库收录案例数破5000件

记者7月16日从最高人民法院获悉，截至2025年7月15日，人民法院案例库入库案例数量达到5040件，实现对常见罪名、多发案由的全覆盖。其中刑事案件1912件，占比37.94%；民事案例2159件，占比42.84%；行政案例563件，占比11.17%；执行案例356件，占比7.06%；国家赔偿案例50件，占比0.99%。人民法院案例库于2024年2月27日正式上线并面向社会开放，首批收录3711件入库案例。

新华

教育部：严控暑期作业量

记者7月16日从教育部获悉，暑假期间，汛期、假期交织叠加，安全风险加大，各类安全事件易发高发，教育部办公厅近日印发通知，就做好2025年中小学暑期安全工作进行部署，保障广大中小学生度过一个平安快乐的假期，明确要求严控暑期作业总量。

新华

编辑：彭传刚 组版：侯波

财经

警惕“稳定币”骗局
多地紧急提醒风险

临近香港特区《稳定币条例》8月1日生效日，“稳定币”概念不断升温，骗局也层出不穷。近来，苏州、北京、深圳、重庆、宁夏及浙江等多地金融部门接连发布风险警示公告，着重强调“稳定币”正被违法分子利用，成为实施非法集资、金融诈骗等犯罪活动的幌子，其潜在风险值得高度警惕。稳定币概念热度上升，有不法机构利用多数百姓对稳定币了解不足的特点，通过发行所谓“虚拟货币”“虚拟资产”“数字资产”等方式吸收资金，诱导社会公众参与交易炒作。

扬子晚报

中国5年多来每年减少传统塑料袋约200亿只

记者16日从市场监管部门获悉，自《生物降解塑料购物袋》国家标准实施五年多来，配合国家“限塑令”相关政策施行，中国每年减少传统塑料袋约200亿只，有效解决传统塑料袋废弃后不当处置带来的“白色污染”问题。据预测，2030年中国降解塑料袋产量可达200万吨，市场容量将突破600亿元。

中新

上半年金属船舶制造出口交货值增长38.6%

国家统计局16日公布数据显示，上半年，在外部环境不确定性不稳定性和突出的背景下，我国规模以上工业品出口交货值同比增长4.2%，展现出强大的韧性与活力。全球新造船市场需求活跃，带动铁路船舶航空航天行业出口交货值增长24.0%，其中金属船舶制造、海洋工程装备制造出口交货值分别增长38.6%、20.0%。

中新

我国最长地铁环线
穿越长江隧道贯通

7月16日，随着“江城卓越号”盾构机顺利抵达接收工作井，武汉轨道交通12号线长江隧道顺利贯通。据了解，武汉轨道交通12号线全长59.9公里，为国内最长地铁环线，其中长江隧道全长4011米，包括2160米下穿长江段，最大埋深达45.5米。武汉轨道交通12号线建成通车后，将串联武汉7个中心城区，对加快城市重点发展地区建设，完善城市综合交通体系具有重要意义。

新华社

新华社

社会

中国残联：建设统一的残疾人就业服务平台

国办16日举行国务院政策例行吹风会，介绍《促进残疾人就业三年行动方案（2025—2027年）》有关情况。中国残联教育就业部主任任占斌表示，第二期三年行动有针对性地提出了一些支持措施，在信息保障方面，明确要求依托全国一体化政务服务平台和各级政务服务机构，实现残疾人就业数据互联互通。整合残疾人就业帮扶相关信息资源，建设统一的残疾人就业服务平台。

中新

“海汇国际”涉案超百亿
传销团伙被摧毁

近日，随着“海汇国际”传销团伙中国境内负责人刘某被抓获归案，“海汇国际”组织、领导传销活动案侦办工作再获重大进展。记者从湖南衡阳公安机关获悉，2018年开始，“海汇国际”传销违法犯罪活动，涉及我国多个省、自治区、直辖市、港澳台地区以及部分东南亚国家，严重危害我国金融稳定和经济秩序。截至2021年9月27日，“海汇国际”平台已发展会员共32层，中国境内注册会员账户90余万个，平台涉案资金超百亿元人民币。

新华

日本公司一员工
在华被判间谍罪

外交部发言人林剑16日主持例行记者会。有记者就日本制药公司一名员工在中国被判处间谍罪提问。林剑：中国是法治国家，司法机关严格依法办案，保障当事人的各项合法权利，按照有关国际公约和中日领事协定，为日方执行领事职务提供便利。我们欢迎外国企业来华开展经贸合作，在华和来华的外籍人员只要遵守法律，依法从业，就没有什么可担心和不安的。

中新

“三伏贴”究竟该怎么贴？
国家中医药管理局告诉您

夏日里，一些人会选择贴“三伏贴”用于治疗疾病。“三伏贴”究竟应该怎么贴？15日，国家中医药管理局召开例行发布会进行解答。今年“三伏贴”的贴敷时间是7月20日到8月18日。最佳时间窗口为每伏的前三天内任选一天进行贴敷，最好每次敷贴间隔10天。一般成人贴敷6~8小时，儿童2小时左右，以皮肤感觉耐受为度。

新华社

新华社

科技·万象

报告称湿地消失或致全球损失39万亿美元

《湿地公约》官网15日发布报告称，湿地这一为人类提供水源、食物、生计和气候保护的重要生态系统正以惊人的速度消失，若当前趋势持续，到2050年或将给全球造成39万亿美元的经济损失。报告显示，自1970年以来，全球约有22%的湿地已经消失，成为所有生态系统中消失速度最快的一类。目前全球已失去4.11亿公顷湿地，相当于5亿个足球场。报告还发现，全球现存湿地中有四分之一处于生态状况不佳的状态。其中，拉丁美洲、加勒比地区和非洲的湿地退化最为严重。

中新

日本百日咳持续蔓延
今年已超4万例

日本国立健康危机管理研究机构15日发布的数据显示，6月30日至7月6日，日本全国共报告百日咳病例3578例，连续3周创采用现行统计方法以来单周新增病例数纪录。2025年以来累计病例数已达43728例，是去年全年的10倍多。专家指出，日本今年百日咳的蔓延并非孤立现象，实际上从去年开始百日咳已经在世界其他国家流行。

新华

首尔蚊子少 缘于天太热

研究人员发现，近十年来，韩国首都首尔的蚊子数量逐渐减少，主要原因竟是持续高温、降雨减少。近几年，首尔气温连创新高，釜山大学生命科学与环境生物学系教授朴炫喆（音译）说，蚊子通常在25摄氏度至28摄氏度气温环境下较为活跃，超过32摄氏度就很难生存。而首尔白天最高温动不动就达37摄氏度。

新华

部分海豚学会
“戴护具”捕食

研究人员发现，在澳大利亚西部沙克贝海域生活的部分瓶鼻海豚掌握一项特殊技能：捕食时将一块海绵顶在吻部，以防止被海底碎石刮伤。研究人员说，这一技能属于瓶鼻海豚的“祖传”技能，通常由母亲教给后代。但据他们观测，在沙克贝海域，只有5%、即大约30头海豚能熟练掌握，因为吻部顶海绵并不像看上去那么容易操作。

新华

环球

韩国检方第三次对尹锡悦采取强制到案措施

当地时间16日，韩国国内乱特检组再次要求前总统尹锡悦所在的首尔拘留所于当日14时之前将尹锡悦带到首尔高等检察厅的调查室进行调查。据了解，这已经是韩国内乱特检组第三次试图强制要求前总统尹锡悦前往首尔高等检察厅接受传唤调查。此时距离尹锡悦拘留截止日19日仅剩下3天。韩国法务部16日通报表示，首尔拘留所就此向特检组发送公文，请求特检组派出检察官或调查官协助拘留所方面对尹锡悦采取强制到案措施。

央视

柬埔寨发力打击网诈犯罪
不作为官员将被撤职

柬埔寨首都金边市执法当局当地时间15日捣毁一处诈骗窝点，依法拘捕多名外籍男性嫌疑人。涉案公寓目前已被警方临时封锁。其间执法当局表示，有关方面将持续严厉打击网络诈骗等跨国犯罪行为，切实维护社会秩序与公共安全。此前一天，柬埔寨首相洪玛奈指示在全国范围内展开行动，誓言清剿隐藏在全国各地的网络诈骗窝点。他同时警告称，不作为的官员将被撤职。

2000名国民警卫队人员
将撤离洛杉矶

美国国防部官员15日说，将把目前在加利福尼亚州洛杉矶地区支援联邦执法行动的2000名国民警卫队人员撤离，约上月以来派到该地区执行任务的国民警卫队兵力的半数。美国国防部发言人肖恩·帕内尔称，此次决定是由于任务取得成功，洛杉矶的“无法无天”现象正在减少。加州州长纽森当天在得知该消息后呼吁撤出全部国民警卫队人员。

新华

一架小飞机遭强行操控
温哥华国际机场短暂停飞

加拿大警方15日通报，一架私营小型飞机当天据报遭人强行操控，随后降落温哥华国际机场，促发机场短暂停飞航班。驾驶该飞机的嫌疑人被捕，尚不清楚其动机。据报道，加拿大皇家骑警队当接到报告，得知一架塞斯纳172型小飞机在温哥华岛上遭人强行操控，随后飞入温哥华国际机场附近空域。

新华

●

结婚启事
王飞先生与张晓桐女士于公历2025年7月14日正式结为夫妻。君携佳人手，共度余生路。谨以此报，昭告亲友，亦作留念。

●东营星通电气设备有限公司不慎丢失公章（编码：3705213000324）、法人章（薄纯红印），特此声明作废！

●山东昊岳兴瑞石油化工有限公司公章（编号3702200518086）不慎丢失，声明原章作废。

●鸿国商贸（济南）有限公司丢失第二类医疗器械经营备案凭证，证号/编号鲁济药监械经营备20232183号，特此声明，原件作废。

●泰安市安舜电气有限公司不慎丢失公章，编码3709033011766，声明作废。

【本栏目友情提示】
本栏目内容仅为持证人员提交的单形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门对最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

●通知
青岛正邦生物工程有限公司定于2025年8月3日在青岛市市南区闽江路6号举行关于确认清算报告，注销公司的股东会，请股东谢常青届时到场参会，若不出席，公司将依照公司章程及《公司法》有关规定处理，后果股东自负。

●阳谷县财政局开户许可证不慎丢失，核准号：J413000026506，开户行：中国建设银行股份有限公司阳谷支行，声名原证件作废。

●债权转让通知
临沂恒新能源集团有限公司：河南重工集团起重机科技有限公司与宋嘉诚达成债权转让协议，将其对贵公司享有的债权依法转让给宋嘉诚，请贵公司履行债务。特此通知。
通知人：河南重工集团起重机科技有限公司

2025年7月14日

●东营锐冠商贸有限公司，统一社会信用代码91370503MA3MWLXLQX，不慎将公章丢失，公章编号：3705030013970，特此声明原公章作废，且寻回不再使用。

告 告 声 明

省级媒体 天天发布
服务监督：0531-88778968

【山东各地】 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●刘艺鸣不慎将济南市历下区历山名郡H14-181车位发票丢失，发票代码237011001154，发票号码00188222，特登报声明。

●苏茂红遗失绿地北展济南置业有限公司开具的房屋首付款收据1份，编号：2307754, 2103868, 2102204金额：268204，声明作废。

●泰安鼎正技术服务有限公司不慎丢失公章，编码3709833074889，声明作废。

●遗失声明：青岛博耀合创网络科技有限公司，不慎丢失公章：3702820706395，声明作废。

●遗失声明
山东京博众诚清洁能源有限公司炼化废气环保综合治理项目抗爆控制室项目《建筑业农民工工资保证金监管协议书》丢失，声明作废。

●山东卡乐绘艺术教育有限公司遗失公章，编号：3701027663146。声明作废。

●青岛乐汇金融科技有限公司单位名称公章（编号3702845590358）、财务专用章（编号3702845590359）、发票专用章（编号3702845590360）、法人章梁辰（编号3702845590361）不慎丢失，声明原章作废。

●山东一诺化工技术有限公司遗失法人章（法人姓名：刘露，编号：3703053067524）一枚，现声明作废。

●遗失声明：经山东铁投建工有限公司（统一社会信用代码91370117MA94258M2G）股东决定、山东齐鹏建设工程有限公司（统一社会信用代码91370112MA9541XYOP）股东决定，即日起山东铁投建工有限公司（注册资本10000万人民币）吸收合并山东齐鹏建设工程有限公司（注册资本10000万人民币）。吸收合并后，山东齐鹏建设工程有限公司存续，山东齐鹏建设工程有限公司注销后其债权债务、资产和资质由山东铁投建工有限公司承接。

特此公告！
联系电话：13287701075
山东铁投建工有限公司
山东齐鹏建设工程有限公司
2025年7月16日

●账户名称：乐陵市朱集镇园艺村股份经济合作社，开户行：山东乐陵农村商业银行股份有限公司朱集支行，账号：279004981420500010446，核准号：J4682001246303，开户许可证编号451005405785，开户许可证丢失，声明作废。

●债权转让通知书
山东省滨州市邹平市黄山街道代庄村村民委员会：
根据法律相关规定以及山东海峰建筑安装工程有限公司签订的《债权转让协议书》，山东海峰建筑安装工程有限公司将对你委员会享有的（2024）滨仲裁字第028号裁决书项下的全部债权（包括但不限于债权本金、利息、违约金、迟延履行期间债务利息、诉讼费、保全费等）及相关权益转让给了滨州市邹平市海峰建筑工程有限公司。现依法通知你委员会，请你委员会收到通知之日起向滨州市邹平市海峰建筑工程有限公司履行支付义务。
特此通知！
转让方：山东海峰建筑安装工程有限公司
受让方：滨州市邹平市海峰建筑工程有限公司
2025年7月17日